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בס"ד
בהצלחה רבה ל




מבחן בגמרא: דף ו ע"א – ז ע"ב(1)

ענה על 5 שאלות מתוך 6 השאלות הבאות. 




(כל תשובה 20 נקודות)
1. "סמך לו כותל אחר מגלגלין עליו את הכל" (ו ע"א)
1. הסבר את מחלוקתם של רב הונא ורב נחמן.

2. "ומודה רב הונא בקרנא ולופתא" – מה סובר רב הונא במקרה זה ומדוע?
3. "ומודה רב נחמן באפריזא ובקבעתא דכשורי" – מה סובר רב נחמן במקרה זה ומדוע?

2. חזקת תשמישים (ו ע"א - תוס' בתוך דברי רש"י)
1. הגדר מהי חזקה זו.
2. כמה זמן צריך להחזיק כדי שתהיה חזקה? מה הסיבה להבדל מחזקת קרקעות? מהי ההוכחה לכך?

3. איזה דבר חייבים בנוסף לחזקה? הסבר!
3. כשורא דמטללתא וסוכת מצוה (ו ע"ב)

1. מהי "כשורא דמטללתא"? מהי החזקה שטוען אותו אדם שעשה את ה"כשורא דמטללתא"?

2. מתי יש לו את החזקה? מדוע רק אז?
3. מתי יש חזקה בסוכת מצוה? מהי הסיבה להבדל שבינה לבין "כשורא דמטללתא"? (רש"י) 
4. מה הדין אם בנאה בטיט? מדוע?
4. "שני בתים בשני צידי רשות הרבים" (ו ע"ב)
1. כיצד בונים את המחיצה על הגגות כדי למנוע היזק ראיה?

2. מה עונה הגמרא על השאלה: "מאי איריא ברשות הרבים אפילו ברשות היחיד נמי"? (3)
3. האם יש היזק ראיה בין שני גגות סמוכים זה לזה? הוכח!
4. מה ההבדל בין המקרה הקודם לבין שני גגות בשני צידי רשות הרבים? (תוס')
5. "שתי חצרות זו למעלה מזו" (ו ע"ב)



1. צייר את המקרה וסמן היכן בונים את הכותל שבין שתי החצרות. ציין לאיזה גובה מגיע הכותל.
2. כיצד משלמים על הכותל בעל החצר התחתונה ובעל החצר העליונה – לפי רב הונא ולפי רב חסדא.

3. הסבר את  שאלתו ושתי תשובותיו של תוס' ד"ה 'שתי חצרות'.
6. "אמר ליה רב אחא בריה דרבא לרבינא: הלכתא מאי? אמר ליה בכולהו הלכתא כרב חמא..." (ז ע"ב)

1. כתוב בקצרה את 4 המקרים עליהם דיבר רב חמא. מה פסק רב חמא בכל מקרה.
2. מה פסק רבינא במקרה הרביעי ומדוע? כיצד יענה רב חמא על טענתו?

3. "נהרדעי לטעמייהו" (ז ע"ב) – למי מתכוונים כאן בכינוי "נהרדעי"? מהי שיטתם?

בס"ד








שם: 


שאלת בונוס (ע"פ הרא"ש בסימן יז)
"וכן אם חצרו למעלה מגגו של חבירו אין בעל החצר זקוק למחיצת ד' אמות, דאין היזק ראיה מחצר לגג אבל זקוק למחיצת עשרה שלא יהא נתפס כגנב, אבל בעל הגג צריך לבנות על שלו מחיצה גבוה ד' למעלה מקרקעית החצר שלא יראוהו כשהוא עומד בשפת חצרו ומשתמש. ואם הגג נמוך מן החצר עשרה טפחים אין בעל החצר מסייע לבעל הגג בבנין כלום. אבל אם אין הגג נמוך מן החצר עשרה אחר שיבנה בעל הגג עד כנגד קרקעיתה של החצר אז נותן בעל החצר לבעל הגג כמו שהיה צריך לעשות מחיצה י' שלא יהא נתפס כגנב, כגון אם היה הגג נמוך מן החצר ו' טפחים נמצא שעל שניהם מוטל להוסיף על אותו הבנין ד' טפחים שלא יהו נתפסין זה על זה כגנב הלכך נותן בעל החצר הוצאת שני טפחים לבעל הגג". 

1. סמן בציור היכן בונים את המחיצה המיועדת למנוע את היזק הראיה בין חצרו של שמעון לגגו של ראובן וציין את גובהה.
2. כיצד יתחלק התשלום על המחיצה בין ראובן לשמעון? מדוע? 
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בית שמעון





בית ראובן
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טפחים





בהצלחה רבה!!!








